

存钱巧打“小九九” 利息“倍增”多多有

□记者 李永高

每次加息后,都会有一些消费者到银行对自己的存款进行调整,特别是在当前投资市场走势不明朗情势下,许多人暂时放弃了投资规划,把钱放到银行。理财师在认可人们理财意识增强的同时,也提供了一些存钱小窍门,让大家的钱在银行里生出更多的利息。



绘图 李玉明

润西区的徐师傅这几天又忙乎开了,整天和几个退休的老伙计收集各家银行的宣传页,研究加息后自己放在银行的那些“养老钱”如何“存”才能更“值钱”。

对此,专业理财师指出,每次利率调整,银行都会出现转存热,这说明大家开始重视理财了,从专业的角度来细算一下,巧存钱还真能多挣些利息。

如何存才能让“钱生钱利翻番”?我们不妨听听中国银行洛阳分行国际金融理财师李洛军、光大银行洛阳分行财富管理中心主任、国际金融理财师谢科和民生银行洛阳分行零售部经理贺彦文三位专家的“存钱小九九”经。

一九：“十二存单”月月“收定息”

此法又叫连月储蓄法。按月将定额资金存为定期,所有存单年限相同,但到期日期各相差一个月,以1年为周期存满12张。次年将资金与第一张存单本息汇总后再进行下一轮储蓄,以此循环。这样月月有钱应急,又享受了定期利息,最大限度地发挥储蓄的灵活性,收益高于零存整取。此法适合工薪阶层和老年人。月月存近似强制储蓄,对“月光族”摆脱“月光”也相当有效。

二九：“阶梯存储”锁定3年“高定息”

此法可使储蓄到期额保持等量平衡,既能应对利率调整,又可获取3年期存款的较高利息。

以4万元为例,1万元存活期,便于随时支取;另外3万元分别存1年期、2年期、3年期定期

储蓄各1万元。1年后,将到期的1万元转存3年期,以此类推,3年后持有的存单全部都为3年期,只是到期期限不同,依次相差1年。

三九：“一分为四”急用时有钱又得定期收益

把现金分成金额不等4份,以2万元为例,把它分成2000元、4000元、6000元、8000元金额不同4份,各存成1年期定期。当需要用钱时,取出与所需数额最接近的那张定期存单,既满足用钱需求,又能最大限度避免利息损失。

另外,可以“一分为四”采用3个月、半年、1年期和2年期整存整取,并设置为自动转存。这对于在一年之内会用到,但不确定何时用、一次用多少的小数额闲置资金来说最实用,不仅利息会比存一笔活期储蓄高得多,用钱时又能以最小损失取出需要的数额。

四九：“交替接力”闲钱生“定息”

将闲置资金平均分成两份,分别按半年、1年期存入银行。半年期存单到期后,若不用转存1年期,并将两份1年期存款设定成自动转存(即到期后如果不取出,会自动延长一个储蓄周期)。仍以2万元现金为例,把它平均分成两份存成半年和1年的定期存款。半年后,把到期的那一笔改存1年期,这样交替储蓄,循环时间为半年,需要用钱时,你都可以有到期的存单可以支取。此法适合中等收入家庭。循环周期还可以更短。如每

个月存一笔2000元的3个月定期,当坚持到第四个月时,第一个月2000元存款就到期,从此每个月你都有一笔3个月的定期存款到期,这种方式不仅不会影响日常用钱,还能获得比活期储蓄高得多的利息。

五九：“部分提前支取”既应急又享“定息”

市民急用现金时,不妨采取这种方式。如3万元存了5年定期,提前支取1万元,剩下2万元仍可享受定期利息。不过,“部分提前支取”是“一次性”的,一笔存单只能使用1次。

六九：“存本取息”利滚利

这是一种组合储蓄法。仍以2万元为例,把它做成存本取息储蓄,1个月后,取出月息并用它开设一个零存整取账户,以后每月都把利息零存整取储蓄,这样不仅存本取息储蓄得利息,而且其利息在零存整取储蓄后又取得了利息,让利息像雪球一样滚起来,一笔钱有了两份利息。此法适合老年人。

七九：“通知存款”收益和门槛都高

介于定期与活期存款之间的“通知存款”,眼下,银行有1天和7天两种,采取每满一个收益周期后本息自动滚存的方式计算复利。

不过,通知存款起存数额为5万元,支取时间、方式和金额都

要与事先约定一致,才能保证预期利息收益不会受到损失。

八九：“约定转存”宅人也“吃息”

此法适合“宅居”者。与银行约定一个转存点,让活期账户里的闲置资金自动划转到定期账户。例如可以让活期储蓄上保持每超过3000元,就转存3000元1年定期。需要注意的是,不同银行的转存起点和时间有所不同。固定储蓄并赚定期利息,又不用老跑银行。

九九：存款期限“跟着加息政策走”

“由于银行现行定期存款计息方式是按存入日挂牌公告的利率计息,因此,一般在未来加息预期下,将存款期限缩短为最长不超过一年的中短期,到加息尾声时再转存,这样可充分享受加息带来的利好;一旦进入降息通道,就要以3年、5年定期来锁定利息收益。”同时,专家建议大家:

一方面不妨借助这次加息好好总结自己的储蓄方式,增加理性投资的“财智”,另一方面可以参考一下“三分理财法”,即全部资金的1/3存活期保持流动性,1/3存定期“吃利息”,1/3用于理财投资。如3年以上定期储蓄者可以考虑选择凭证式国债;目前银行推出的理财产品大多是期限在半年以内的短期理财产品,人们可以多向银行专业人士了解一些回报率较高、成本无风险的理财产品。

另外,工薪族还可以选择基金定投,从而达到强制储蓄的目的。

金融动态

新华保险爱乐乐团 大型音乐会在洛举行

□见习记者 宋锋辉

本报讯 10月28日晚,新华保险爱乐乐团金秋大型音乐会在洛阳歌剧院举行。洛阳市委、人大、政协、金融办等部门的多位领导出席并观看演出。

据悉,此次来洛演出的新华保险爱乐乐团是国内唯一由金融保险企业投资组建的交响乐团。去年9月7日,新华保险爱乐乐团走进国家大剧院,成为首个有资格以企业乐团身份亮相国家大剧院的交响乐团。

当晚,洛阳歌剧院内座无虚席,交响乐完美演绎的视听盛宴引爆了观众的激情。管弦乐《红色娘子军》、《我的祖国》等经典乐曲在耳畔响起,令观众陶醉。整套音乐会格调高雅,水准极高,受到了全场观众的热烈欢迎和好评。

本场音乐会由市委宣传部、市金融办、市保险行业协会主办,新华保险河南分公司独家全权承办。新华保险洛阳中心支公司有关负责人表示,举办此次音乐会,就是希望通过一流的场地、一流的乐队、一流的交响乐,将高雅的艺术形式带到河洛人民身边,引导市民追求更加积极、健康的生活方式。

中信银行 “千万微笑 自信中国” 公益活动圆满结束

日前,中信银行信用卡中心为期5个月的“千万微笑 自信中国”大型公益活动圆满结束。

作为中信信用卡发卡量突破一千万大关的重要内容,此次活动通过向全社会征集微笑照片,号召国人奉献爱心,共创自信中国,并向贫困地区儿童捐赠万本图书,以实际行动扶困助学,履行企业社会责任。活动现场,中信银行信用卡中心精选出4万余张笑脸照片组成一张150平方米的巨大信用卡,成功载入大世界基尼斯纪录大全。

中信银行信用卡中心副总裁王宁桥表示:“在中信信用卡发卡量超过千万之际,我们希望向持卡人提供更加优质和精心的服务。”

(小报)

弘扬中华文学 诵读国学精髓

齐鲁证券洛阳南昌路证券营业部向各界赠送《弟子规》

日前,由齐鲁证券洛阳南昌路证券营业部开展的“弘扬中华文学、诵读国学精髓”活动在洛阳市第五十六中学举行了启动仪式。

齐鲁证券洛阳南昌路证券营业部在日常管理工作中就以《弟子规》的古训为宗旨,要求每一位员工在工作生活中孝敬长辈,友爱兄弟姐妹,讲诚信,严要求,注重自我修养的提高和专业知识的学习。

《弟子规》所倡导的这种尊老爱幼、互助友爱、余力学文的国学底蕴,适合所有行业、所有年龄段的人士学习。截至目前,洛阳营业部开业一周年,共累计向全市各学校及社会各界赠送《弟子规》万余册,为弘扬国学文化、传颂儒道美德尽一分力量。启动仪式后该营业部向各界人士赠送了《弟子规》。

(小行)